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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ  

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Стратегічні інтереси країни вимагають підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняної економіки та осмислення того факту, що 

на сучасному етапі якість людських ресурсів країни, разом з інноваційно-

інвестиційною діяльністю, є ключовими факторами трансформації вітчизняної 

економіки в постіндустріальну стадію. Якість людського капіталу, в першу 

чергу, залежить від системи вищої освіти, яка визначає діяльність вищих 

навчальних закладів. Діяльність ВНЗ багато в чому залежить від їх стратегічного 

управління, тому саме його аналізу необхідно приділяти особливу увагу. 

Стратегія вищого освітнього закладу – це комплексний, довгостроковий 

план системних дій і їх реальне здійснення на основі всебічного вивчення всіх 

закономірностей, зовнішніх і внутрішніх обставин, поставлених цілей і завдань, 

що забезпечують ефективність діяльності установи вищої професійної освіти. [1, 

с. 257]. 

Стратегічне управління в освіті – це комплекс рішень та дій щодо 

окреслення та реалізації пріоритетних напрямів розвитку навчального закладу чи 

освітньої системи загалом. Стратегічне управління демонструє потенціал щодо 

убезпечення від більшості потенційних негативних наслідків змін, мінімізації 

ризиків та силового поля опору змінам, що значно збільшує шанси інновації на 

успішну реалізацію. Теорія стратегічного управління передбачає безперервний 

процес управління змінами як реакцію на виклики та динамічність зовнішнього 

середовища [2, с. 53].  

Освітня система, що склалася в останні роки, орієнтується на розвиток 

ринкових відносин, має можливості самоорганізації. У структурі грошових 

витрат громадян зростає частка, пов'язана з отриманням освітніх послуг 

протягом усього життя. Конкуренція у сфері освіти переходить на якісно новий 

рівень і приймає нові форми. В економічно розвинених країнах усі ВНЗ, 

незалежно від форми власності, діють і фінансуються в межах єдиного 
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освітнього простору країни, на однакових засадах претендують на державне 

замовлення щодо підготовки фахівців. 

Однією з основних характеристик розвитку освіти є її якість. Питання 

якості освіти не є новими та постійно визнається ключовим, і державними 

чиновниками, і самими працівниками закладів освіти, і громадянським 

суспільством. Так, в Україні на рівні Міністерство освіти і науки України 

відбувається розробка системи та критеріїв оцінювання діяльності вищих 

навчальних закладів щодо забезпечення якості освіти. Оскільки освітній простір 

стає дедалі більш глобалізованим, відповідно, модернізація освіти повинна 

синхронізуватись із загальносвітовими трендами, а там якість та її забезпечення 

є пріоритетом [3, с. 39]. 

Отже, інноваційне управління ВНЗ полягає у визначенні перспективних 

напрямів розвитку навчального закладу, у накопиченні необхідних ресурсів та 

його інноваційного потенціалу, у розробці та впровадженні нового змісту, форм і 

засобів освітнього процесу, у створенні умов для розвитку педагогічної 

креативності та забезпечення конкурентоспроможності закладу.  
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